



包银高铁全线贯通运行

本报讯(记者 杨乐)12月23日10点08分,D4667次动车从包头出发,横跨黄河、穿过荒漠,以2小时38分的速度抵达银川,标志着包银高铁全线贯通运行。

这并非一条普通的线路,更是内蒙古西部与宁夏协同发展的一次“笔直握手”。

据悉,包银高铁起自包头站,途经内蒙古包头市、巴彦淖尔市、鄂尔多斯市、乌海市、宁

夏回族自治区石嘴山市、银川市等13个站,最后接入银川站,正线全长519公里,设计时速250公里。此次包头至惠农段通车后,线路实现全线贯通,成为连接华北与西北的重要高铁通道。

包银高铁与京包、银兰高铁共同构成了我国“八纵八横”高铁网北京至兰州通道,进一步完善了西北地区高铁路网布局。同时,

线路串联起银西高铁、集包三四线、张呼高铁、集大原高铁、大西高铁等6条线路,形成全长2400余公里的西北—华北高铁超级大环线,强化了区域间的互联互通。

为保障包银高铁顺利开通运行,包头站优化了进站流程,设置15台自助实名制验证闸机、2个人工验证口及5台安检仪,并开通急客爱心绿色通道;候车室新增多面LED屏、

中转旅客候车区及充电座椅,全方位提升旅客服务体验。

据悉12月23日起,包银高铁加开多趟动车,包括包头至乌海D6795次,呼和浩特东至银川D4929次等,后续至2026年1月22日还有多趟车次加开。包银高铁全线贯通运行后,西北与华北的人员往来和物资流通将更加便捷。

“蒙”速前行 “宁”聚美好



包头讯“往银川方向的高铁在东候车室,请这边左转。”“大娘,我来帮您提箱子。”12月23日上午,包银高铁开通仪式在包头站举行,旅客数量随之激增。从包头站派出所指挥室大屏幕望去,执勤民警忙碌地穿梭于候车室的各个区域,全力维护着站

区秩序,共同保障旅客的乘降安全。

为守护这条承载着沿线群众期盼的“幸福线”安全畅通,包头、银川两地铁路公安机关细部署、严落实,从前期隐患排查到现场安保,从列车动态护航到线路常态巡防,严守每道平安防线。据了解,今年7月,

包头铁路公安处抽调13名精干警力,进驻中国铁路呼和浩特局集团公司包银高铁联调联试指挥部,负责联调联试期间的安全保障工作。带队干部连续值守158天,沿线各派出所累计巡查线路2.8万余公里,全力确保了高铁运行的绝对安全。(袁磊)

乌兰浩特市法律援助中心扎实推进“法援护苗”行动

兴安讯 近日,兴安盟乌兰浩特市法律援助中心联合乌兰哈达司法所,在当地一所小学开设法律知识公益“小课堂”,扎实推进“法援护苗”行动。

公益“小课堂”上,工作人员、志愿队伍律师成员联合解读了家庭、学校、社会三重保护网的重要意义;针对校园霸凌这一热点问题,深入剖析了常见场景、应对方法和法律后果,教导同学们面对欺凌要勇敢说“不”;聚焦网络安全隐患,科普个人信息保护、网络诈骗防范、不良信息辨别等实用知识,引导同学们文明、安

全使用网络工具。同时,工作人员还详细解答了学生们提出的法律问题。

近年来,乌兰浩特市法律援助中心联合团委、学校、社区等,健全完善了未成年人司法保护综合平台。今年下半年,组建了法律援助专业志愿服务队,结

合未成年人需求,围绕热点话题、结合典型案例,不定期举办法治讲座,用通俗易懂的语言把晦涩难懂的法律条文转化为可听、可学、可用的维权技巧,收到了良好成效。

(自治区司法厅供稿)



中国银行携手中国人保发布航运金融服务方案

本报讯(记者 杨乐 通讯员 郭静)近日,中国银行与中国人保联合发布《共同支持天津航运金融高质量发展服务方案》(下称《方案》),这是两家金融机构再一次实现跨领域合作,将持续汇聚金融合力,系统支持航运产业链与生态圈发展。

依托得天独厚的区位优势、完善的设施以及政策红利,天津在航运金融领域持续发力,近两年来,船舶融资规模持续领跑全国,航运保险规模稳居北方城市前列。为进一步助推区域航运经济高质量发展,中国银行、中国人保此次联手发布《方案》,将协同政府及相关监管部门,推动企业需求共享与资源整合,构建“融智+融通”双轮驱动新机制,形成“政、银、保、企”协同发

展格局,全面提升北方国际航运核心区综合服务能级。中国银行成立天津金融租赁业务中心,依托集团整体优势,助力天津打造具有全球影响力的船舶租赁中心。

双方共同推出“租、融、保、结”一体化服务,推动航运金融业务线上化、标准化、便利化,构建具有天津特色的航运金融综合服务通道。设立京津冀协同发展专项工作组,深化在航运金融、交通一体化、融资租赁等领域的合作,搭建航运企业全账户体系,提供一站式航运金融解决方案。

中国银行发挥全球网络优势,护航国内涉海企业“走出去”,并重点支持冷链物流、网络货运等天津特色产业,推动金融与航运产业链深度融合。截至目前,中国银

行天津市分行已为涉海企业提供跨境融资、汇率避险、离岸债发行等多元服务方案,并累计为京津冀协同发展项目提供贷款近1500亿元,为9900余家航运企业提供结算服务超770亿美元。

中国银行将以此服务方案发布为契机,持续聚焦航运产业链核心需求,优化金融产品与服务流程,为天津打造更高水平的国际航运中心和服务京津冀协同发展贡献更大力量。



达拉特旗司法局“黄丝带帮教”工作获司法部通报表扬

本报讯(记者 李亮)近日,司法部印发通报表扬决定,鄂尔多斯市达拉特旗司法局因在“黄丝带帮教”工作中成效突出,入选全国表现突出集体。

“黄丝带帮教”是达拉特旗司法局维护社会和谐稳定、推进平安法治建设的重要举措。近年来,该局深入践行新时代“枫桥经验”,创新构建“136+N”全链条工作体系,建成专业化安置帮教基地,以法治力度筑牢监管防线,用帮扶温度点亮新生希望。

在精准帮扶方面,该局打造“心灵驿站”专业化心理咨询平台,配备专业设施和服务团队,累计开展一对一心理疏导92人次、团体辅导7场次。依托当地经济开发区实训基地,开设电工、焊工等“订单式”技能课程,使8名社区矫正对象通过培训实现稳定就业;联合20余家爱心企业成立“黄丝带企业联盟”,为12名低学历帮扶对象提供就业岗位。

同时,该局构建起多方联动格局,与人社、民政等部门建立常态化协作,落实就业扶持、临时救助等“靶向式”政策;邀请律师、企业家等组建公益帮扶团队,开展志愿服务;升级“智慧矫正”平台,通过“正行通”APP等实现报到、追踪等流程线上化,同步强化个性化教育帮扶。

在此基础上,该局还创新推出了“积分管理+风险评估+信贷支持”的“微创业”扶持计划,为表现良好的矫正对象提供创业助力;实施“阳光护苗”计划,为帮扶对象子女提供学业与心理服务;通过法治讲座、文艺汇演等活动营造包容氛围,助力帮扶矫正对象快速融入社会,形成了“矫正一人、温暖一家、带动一片”的社会共治格局。

救护培训常态化注入守护新力量

呼和浩特讯 近日,自治区监狱管理局与自治区红十字会签署培训协议,建立应急救护常态化培训机制,为全区监狱系统注入生命健康守护新力量。

12月10日,红十字(初级)救护员培训班正式启动,覆盖全区监狱系统22家单位,1000余名民警职工,学习内容包括心肺复苏、创伤包扎、AED除颤仪使用等基础应急救护技能。培训结束后,驻呼地区8家监狱单位200余名民警职工顺利通过实操考核,各盟市监狱单位同步推进实操培训与考核工作,真正实现了应急救护知识技能培训全覆盖。

12月15日,举办红十字救护员师资培训班,以理论授课、实操演练、案例研讨等形式,进行了专业化、规范化的集中培训。考核通过后,培训学员取得了红十字救护培训师证。

常态化培训机制的建立,有效提升了全区监狱系统民警职工的应急救护知识储备,扩大了应急救护知识技能传播覆盖面,有效推动了“人人学急救、急救为人人”的安全理念在监狱系统落地生根。

(自治区监狱管理局供稿)

